

Химически парк Тараз (Жамбълска област, Казахстан)

С Указ на президента на Република Казахстан № 426 от 13.11.2012 г., на територията на Жамбълска област, Република Казахстан, е създадена специална икономическа зона „Химически парк Тараз“ за срок до 2037 година. През февруари т.г. бе учредено акционерно дружество „Управляваща компания на СИЗ Тараз“ като орган за управление на СИЗ.

Очаква се, че СИЗ „Химически парк Тараз“ ще допринесе за създаване в Република Казахстан на ново производство на химическа продукция въз основа на високоефективни технологии. Цел и идея на проекта: създаване на индустриална зона, която да включва повече от 16 предприятия за преработка на местни суровини и за производство на химическа продукция с висока добавена стойност, която ще се изнася.

От 1 януари 2013 година за участниците в СИЗ влезе в сила цял ред данъчни преференции – за данъка върху земята, данъка върху имуществото, корпоративния данък и др. Участието в СИЗ „Химически парк Тараз“ ще предостави на инвеститорите правото да получават определени видове преференции като участници в СИЗ, а също така излизане на общия пазар на Митническия съюз.

В Жамбълска област има развит транспортен възел с връзки с всички региони на Казахстан и съседни държави – Русия, Китай, Узбекистан, Киргизстан. Участниците в СИЗ могат да ползват електроенергия, природен газ, питейна и техническа вода, железопътна мрежа и автомобилни пътища „Западна Европа-Западен Китай“. В областта има богати находища на полезни изкопаеми – фосфорити, природен газ, полиметални руди и др.

Участниците в СИЗ трябва да отговарят на следните условия:

1. да се регистрират в данъчната администрация на територията на СИЗ;
2. да нямат структурни поделения извън териториите на СИЗ;
3. не по-малко от 90% от съвкупния годишен доход трябва да съставляват доходи, получени от реализация на стоки и услуги собствено производство, а дейността им трябва да съответства на целта на създаване на СИЗ.

Повече информация - на тел. +7(7172) 689 666; 689 673; мобилен телефон + 7 707 484 16 77; +7 701 731 05 75, или в Посолството на Казахстан в София +3592 8624152.